

社会实践工作简报

2020 年第 5 期

志愿服务中心

2020 年 1 月 19 日

实践动态

【母校宣讲】

● 重庆大学“梦之队”实践团队前往重庆市第十八中学开展主题为“忆十八情，赴重大约”的回校宣讲活动，内容包括对重庆大学生活和学习的介绍，以及高中学习经验的分享。宣讲团希望将十八学子与重大学子紧密相连、将更多优秀人才输送到重大。（机械工程学院）

● 重庆大学“重系两江”社会实践团队前往重庆市两江中学校进行回校宣讲活动。本次宣讲面向全体高三同学，分为室内宣讲与室外答疑。团队首先在室内进行宣讲，介绍重庆大学，分享自己学习经验的同时对部分高考政策进行解读。其次，通过在室外设置答疑点，让高三的同学更加深入的了解重大，解答他们在学习生活上的疑惑。此次宣讲，不仅仅让同学们对重大有深入的了解，更让他们对大学生活充满期待。（机械工程学院）

● 重庆大学“巴川新高中寒假宣讲”社会实践团队于1月18日下午前往重庆市巴川国际高级中学进行回校宣讲活动。通过介绍重大概况、解答学子疑惑等工作，点燃母校学子冲刺高三的激情和对重大的向往之情，加强重大人与母校学子的联络以及对重大的自豪感。（土木工程学院）

● 重庆大学“土木独立光杆队”社会实践团队前往四川省资阳市乐至中学进行回校宣讲活动。团队首先对乐至中学师生进行访问，与母校老师进行亲切问候沟通，做好宣讲准备。随后对高二学生进行宣讲，内容包括对重庆大学生活和学习的介绍，也分享自己高中学习的经验；最后对高二学子进行问卷调查。通过此次母校宣讲，“土木独立光杆队”队员深切体会到母校学子积极向上的学习氛围，也使乐至中学的师生对重庆大学有更充分更全面的认识。（土木工程学院）

● 重庆大学“天门中学宣讲团”社会实践团队前往湖北省天门市天门中学进行回校宣讲活动。团队在高中高三阶梯教室针对高三学子展开一场大型的宣讲活动。此次宣讲加深学弟学妹们对重庆大学的了解与认识，并且激励高三学子冲刺高考，鼓励他们去规划自己的人生目标。（土木工程学院）

● 重庆大学“2020 兼善宣讲团”实践团队前往重庆市北碚区开展回校宣讲活动。以进班宣讲的形式介绍重庆大学的办学特色及校园文化，通过答疑环节加深团队成员与同学们之间的情谊。其次实践团队还走访教师办公室，看望恩师，向他们传递重大招生信息。除此之外，实践团队借助宣

讲视频向同学们更为生动有趣地刻画重大印象，通过这次活动，不仅向兼善学子介绍重大，也让实践团队更加全面的了解优秀重大，感受身为“重大人”的自豪感。（材料科学与工程学院）

- 重庆大学“2020 母校宣讲山西太原十项全能小分队”社会实践团于 1 月 17 日前往山西省实验中学进行回校宣讲活动。团队首先向每一位到场参加宣讲的同学发放重庆大学的纪念品以及调查问卷。其次向学生们介绍重庆大学的特色学科以及优势项目，并针对学生们的一些问题做出回答。最后团队向同学们发放准备好的小礼品。本次活动加强学生对重大的了解，提高队员的组织及沟通能力，也希望通过此次宣讲，让重庆大学被更多人了解。（经济与工商管理团队）

- 重庆大学“道真中学宣讲队伍”实践团前往贵州省遵义市道真县道真中学会议大厅进行联盟回校宣讲活动。团队通过励志演讲、现场问答、物资发放等形式，向道真中学高三所有学生进行高考激励、分享学习经验，鼓舞道中 2020 届高三学子高考士气。（计算机学院）

- 重庆大学“西固区实践团”前往兰化一中进行寒假宣讲活动。团队进入高三班级，首先对学弟学妹们进行有关重庆大学的讲解，弘扬重庆大学复兴民族，誓作先锋的优秀品质以及“研究学术，造就人才”的办学理念。其次解答同学们有关重庆大学优势、大学生活以及高考冲刺的问题，最后发放调查问卷。同学们对宣讲热情很高，宣讲结束后，依

旧有很多同学积极提出有关重庆大学的疑问，体现同学们对重庆大学的无比向往与浓厚的兴趣，也体现这次回母校宣讲的价值。（公共管理学院）

● 重庆大学“长沙市一中重大宣讲队”社会实践团队回到母校开展回校宣讲活动。首先，在活动开始之前，队内通过开会筹划、线上讨论，确立宣讲的基本环节。队员之间相互沟通、分配任务，制作PPT，不断磨合。其次，队员进入学校，在宣传栏教学楼处张贴海报进行宣传，增强学弟学妹对宣讲的重视；同时布置好教室，准备好物资，迎接学弟学妹的来到。此次活动，不仅增强队员之间的合作能力，更向母校的学弟学妹展现重大风采。（生物工程学院）

【爱心志愿】

● 重庆大学“春运暖冬志愿小分队”前往重庆西站参加2020年沙坪坝春运“暖冬行动”启动仪式暨沙坪坝区“站小青”西站志愿者上岗仪式。西站管委会党委书记、主任周德华，团区委党组书记、书记赖红宇，团区委党组成员、副书记黄夷出席本次活动，在团区委书记赖红宇为“春运暖冬行动”的志愿服务队伍授旗后，小分队在工作人员的指引下完成上岗培训并熟悉西站岗位情况。此次活动增强同学们的社会服务意识，体现自身价值。（建筑城规学院）

● 重庆大学“五彩石青年志愿者协会寒假支教”社会实践团队前往遂宁高新区椿香水韵社区开展以“镜像之我，助力成长”为主题的寒假支教活动。今天是活动的第五天，也是志愿工作的最后一天，志愿者已经能熟练地完成各项工作。上午的纸花教学让同学们学会一项新的技能，下午的趣味语文、趣味生物、对联课让同学们的知识储备得到进一步拓展。（校团委）

【海外实践】

● 重庆大学“大数据与软件学院”社会实践团队进行日本访学实践团的结业仪式。早上九点，大家到达早稻田大学，各个小组进行结业答辩，并进行AI相关的讨论活动。下午，大家一起学习茶道，了解日本茶道的发展历史、工序以及饮茶过程中的各种礼节，感受到日本的茶道精神以及日本传统人文素养。通过此次活动，同学们了解日本文化，学习到不同民族的传承精髓，丰富学习生活。（大数据与软件学院）

团队风采



- 重庆大学“梦之队”进班进行宣讲并在十八中铁山坪校区合影留念



- 重庆大学“巴川新高中寒假宣讲”社会实践团队在宣讲现场



- 团区委书记赖红宇为“站小青”志愿服务分队授旗



- 五彩石青年志愿者教小朋友剪纸花



● 重庆大学“钦州二中社会实践团”宣讲活动现场



● 重庆大学“重系两江”社会实践团队在重庆市两江中学合影



- 重庆大学“道真中学宣讲联盟”回母校宣讲合影



- 重庆大学“西固区实践团队”进班进行宣讲

媒体青春

- 重庆大学“教育扶贫实践团”获中共重庆市委党建门户网站七网报道，题目为《中西和“鸣”“响”天元——重庆大学同哈德斯菲尔德大学优秀大学生赴巫溪县天元乡开展教育扶贫》

链接为

<https://www.12371.gov.cn/Item/550333.aspx?from=groupmessage>

重庆大学 2020 年寒假社会实践媒体投稿邮箱

社交媒体

华龙网	秦思思	125836740@qq.com
华龙网	教育频道	510755721@qq.com
上游新闻	付迪西	530999632@qq.com
国际在线	阳鑫	328569577@qq.com
重庆之声	夏蕴秋	910094385@qq.com
沙区新闻中心	赵杰昌	905578843@qq.com,
都市热报	郝树静	254925641@qq.com
重庆晚报	周小平	yks141@126.com
新华社	柯高阳	kegaoyang@qq.com
重庆日报	李星婷	276361567@qq.com
梨视频	朱隽	24863707@qq.com

校园媒体

官方公众号	新闻稿投送邮箱	
青志重大	cqdxshsj@163.com	
重大前锋	cdslmtxcb@163.com	
重大青年	cquyouth@163.com	
校学生会	cquxshtg@163.com	